

伍胜利发言节选



会员伍胜利

听了领导和专家的发言，我谈一点个人建议，随着文化研究事业地不断深入，研究会的成果也逐年增加，如何让文化研究成果为社会服务，这就需要对文化研究成果进行转化，我希望能成立一个敕勒川文博商展中心，在扩大研究成果影响的同时助力地方文旅的发展。

至2023年，全国有各类的文化协会、文化研究会8000多个。其中有三分之二以上都有自己的展示场所。随着敕勒川文化研究的挖掘和深入开展，弘扬敕勒川文化的观念也逐步深入人心。但是受客观环境和时间的限制，对有关敕勒川历史文化、文博和

纪念品的展示和流通方面还缺乏有效的渠道。当前，我们把文化的优势转化为市场经济优势，还处于自发和自统的阶段，缺乏首府城市以敕勒川为特色的文化集中展示点，来满足社会大众的文化需求。特别是让现在的年轻人接受并喜欢上我们的传统文化。传统文化如今濒临毁灭。因此，我们要挽留住，让更多的人去关注它，不要让我们再次需要它的时候，才发现它已经离开了我们。目前看，敕勒川文化还缺乏有效的展示和宣传，因此有必要而且也有可能成立内容充实、效应持久的内蒙古敕勒川文物商展中心，把内蒙古有关敕勒川文化和敕勒川品牌、产品、资源进行有效的优化组合和开发利用，使它和敕勒川文化的塑造结合起来，使它和敕勒川品牌产品的形象塑造结合起来。使其成为每年内蒙古文化节庆的纪念品创新大本营和敕勒川文化名品的供应部，成为接待国内外游客和了解敕勒川文化的最佳辐射中心，成为常年宣传敕勒川文化的最佳场馆场所。从而奠定敕勒川文化历史名称的中心地位。